



中共洛阳市委机关报

2013年9月24日 星期二 农历癸巳年八月二十

阴天到多云 12℃~21℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14529期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

——1948年4月9日 本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

陈雪枫在全市经济运行推进会上强调

抓住重点 突出主体 树好导向 实现经济企稳回升持续健康发展

李柳身主持 刘应安李少敏周宗良等参加会议

本报讯(记者 李江涛 李迎博)昨日上午,我市召开经济运行推进会,深入分析当前经济形势,部署下一步经济工作。

市委书记陈雪枫出席会议并讲话。市委副书记、市长李柳身主持会议。市委常委、副市长、市委经济工作部部长宋殿宇在会上分析了当前我市经济运行面临的严峻形势,并就做好下一步经济工作进行了部署。(相关报道见02版)

市领导刘应安、李少敏、周宗良、王全乐、王立林、吴中阳、郭从斌、尚朝阳、田金钢、陈向平、杨炳旭、史秉锐、沈庆怀以及在洛的其他市领导,市直各部门、各县(市)区、部分规模以上企业、各科研院所和金融机构负责人参加会议。

陈雪枫在讲话中强调了四个方面的要求。

要高度警醒,充分认识我市经济持续下行的严峻形势

陈雪枫指出,今年以来,全市经济发展呈现出“小喜大忧、少喜多忧”的特点。要充分认识到我市主要经济指标与自身同期相比、与先进地区相比,差距越拉越大的严峻形势。二要充分认识我市经济运行中的隐忧进一步凸显的严峻形势。三要充分认识我市经济社会发展的深层次矛盾依然存在并有可能加剧的严峻形势。

陈雪枫强调,面对如此严峻的形势,必须牢记“为官一任、造福一方”的责任和担当,必须强化坐不住、更等不起的危机意识,必须拿出迎难而上、顽强拼搏的干劲和冲劲,使全力、出重拳、下猛药,努力干出实实在在的业绩,尽快扭转当前的困难和被动局面。

要抓住重点,尽快实现我市经济触底反弹的有效突破

陈雪枫强调,在当前和今后相当长一个时期内,发展实体经济是提升我市综合实力和核心竞争力所在。要进一步明确发展目标,突出工作重点,抓好当务之急,着力推进产业转型升级,做大做强实体经济,实现全市经济企稳回升和持续健康发展。

一要进一步确立做大总量、提升质量这个指导思想。要把“做大总量、提升质量”作为当前和今后一个时期全市经济发展的指导思想,加快构建现代产业体系,推动洛阳产业全面升级。一是加快规模升级。要抓紧研究制订千百亿产业振兴规划,确定一批符合国家政策、市场前景好、辐射带动能力强的产业和企业,争取在3年至5年内再打造几个千亿元产业、百亿元企业。二是加快结构升级。要坚持传统产业转型升级和新兴产业培育壮大并重,推动我市产业向“专、精、特、新”发展。三是加快动力升级。要大力实施创新驱动战略,加快形成优势互补、协同创新、互利共赢的产学研合作机制。同时,进一步深化体制机制改革,不断增强发展的内生动力。

二要进一步抓紧稳定增长、防止下行这个当务之急。一是在项目建设上全面提速。要加快完善“一个项目、一套班子、一抓到底”的项目建设推进机制,严格落实项目例会、领导分包等制度,真正使一批大项目、好项目迅速转化成新的经济增长点。二是在招商引资上尽快突破。要充分利用国际国内产业转移的战略机遇,分行业、分产业、分区域制定招商引资路线图,充分调动一切积极因素,努力形成大招商的工作格局。三是在产业集聚上早见成效。要按照各产业集聚区的特色定

位,大力培育和引进“龙头”企业、“蜂王”企业,形成“龙头带动—链式集聚—集群发展”的良性循环。

三要进一步落实优化营商环境、服务企业这个重要举措。全市上下要牢固树立“抓环境就是抓发展,服务企业就是服务发展”的理念,真心实意地与企业同舟共济,不遗余力地为企业发展创造良好环境,竭尽所能地为企业提供优质高效服务。一是着力提效能。要在继续深化行政审批制度改革的同时,大力倡导马上就办的工作作风,真正让企业感到办事方便、“零障碍”。二是主动解难题。对企业生产经营中遇到的困难和问题,要力争在第一时间掌握、第一时间研究、第一时间解决。当前,对生产经营状况比较好的企业,要千方百计创造条件,支持其开足马力生产,努力扩大市场份额;对一时陷入困境的企业,要千方百计帮助其保证要素供应,降低生产成本,最大限度减少负增长。三是重拳治环境。各项涉企政策法规在执行过程中,要按照“轻微违法不罚款、较大数额罚款听证、罚款收费从低、罚款收费备案”等要求,坚决杜绝无证执法、重复执法、粗暴执法等行为。对个别部门和少数干部滥用职权、吃拿卡要以及一些地方强买强卖、强揽工程,甚至封门堵路、断水断电等破坏企业生产经营秩序的行为,要实行“零容忍”,硬起手腕,严肃处理,绝不姑息。

要突出主体,大力弘扬我市企业家敢拼会赢的优良传统

陈雪枫指出,企业是市场经济的主体,也是稳增长、调结构的主体。全市广大企业家、创业者要牢固树立“洛阳兴则企业兴,洛阳好则企业好”的思想,把企业发展与洛阳发展紧密地连在一起,大力弘扬敢拼会赢的优良传统,全力以

赴将企业做大做强,为洛阳发展多做贡献。

一要牢固树立把企业做大做强的远大目标。要始终瞄准打造一流企业、行业龙头、百年老店的目标,始终保持强烈的进取意识,明确长远目标和阶段性目标,一步一个脚印地朝着目标前进,任何时候都不动摇、不懈怠,不达目的不罢休。

二要切实增强把企业做大做强的坚定信心。要始终牢记“信心比黄金更重要”的道理,在当前严峻经济形势和今后可能出现的各种困难面前,始终坚定信心,保持一股敢闯敢拼、绝不退缩的“血性”,只为成功想办法,不为失败找借口。

三要着力抓好把企业做大做强的重点工作。要按照习近平总书记强调的“敢打市场牌、敢打改革牌、敢打创新牌”等要求,着力提高决策水平,着力做大做强主业,着力深化内部改革,着力推进技术创新,着力抓好安全生产。

要树好导向,积极营造全市上下争先晋位的浓厚氛围

陈雪枫强调,要进一步完善“以业绩分高下,凭贡献论奖惩”的导向机制,最大限度调动全市上下干事创业、争先晋位的积极性。

一要加大对各级干部的考核力度。紧紧围绕经济建设这个中心,把助推经济发展情况作为广大干部特别是领导干部工作业绩考核的重要内容,根据不同岗位,科学设置考核指标,进一步加大考核力度,严格实行奖惩,绝不用庸人,绝不养懒人,绝不留闲人。

二要加大对优势企业的扶持力度。对所有来洛投资、在洛发展的企业,要全力以赴地创造良好环境、提供优质高效服务。在具体政策上,要按照“共同、但有差别”的原则,区别对待,不搞“一刀切”。对贡献大、成长性好的企

业,在建设用地上、环境容量、要素保障、财政补贴等方面要予以重点倾斜。对特别优秀的企业,要采取一事一议、特事特办的方法,专题研究制定更为优惠的政策。

三要加大对优秀企业家的奖励力度。对为洛阳发展做出突出贡献的企业家,既要在政治上给予尊重,也要在经济上敢于重奖。通过重奖来体现企业家的价值,来形成一种尊重和支持企业家的浓厚氛围,来激发更多企业家的热情,来吸引更多的企业家向洛阳集聚。

李柳身在主持会议时强调,要强化责任担当。各级各部门、广大企业要切实行动起来,以更加强烈的责任感和紧迫感,迎难而上,主动作为,全力以赴打赢稳增长调结构百日攻坚战。要强化协作,合力攻坚。一方面,各职能部门要服从大局,对市委、市政府的决策部署,立即安排、立即执行,不打折扣、不讲条件;另一方面,要发挥行业协会、商会的积极作用,积极引导上下游产业链企业、大中小企业配套关联企业、市内外企业协同作战,抱团取暖,通过整合资源,优势互补,不断提升整体竞争力和抗风险能力,共同发展。

要强化督导,务求实效。各县(市)区、市直各单位,要抓紧梳理年初目标完成情况,采取超常规的措施,倒排工期,倒逼进度,强力推进,确保完成全年目标任务。同时,有关单位要提前着手,及早对接上级部门,积极争取政策、资金、项目支持,谋划好明年各项工作。

中国船舶重工集团公司第七二五研究所、普莱柯生物工程股份有限公司、洛阳龙鼎铝业有限公司、洛阳麦达斯铝业有限公司负责人分别就应对严峻形势、稳定企业运行作了经验介绍。市纪委、市商务局、市工业和信息化局、市金融办分别就优化发展环境、主动服务企业进行了大会发言或书面发言。

大运河洛阳段申遗接受联合国专家现场评估

本报讯(记者 姜春晖)我市是隋唐大运河的中心,共有含嘉仓160号仓窖和回洛仓遗址等两处遗产点被列入联合申遗捆绑项目。19日,受联合国教科文组织委派,韩国著名城市设计专家、环境学博士姜展辰代表世界遗产委员会咨询机构——国际古迹遗址理事会来洛,对大运河洛阳段申报世界

文化遗产工作进行现场考察评估。

国家文物局文物保护与考古司副司长唐炜、省文物局副局长孙英民一同来洛。

市领导李柳身、谭建忠参加活动。

专家组一行先后考察了洛阳隋唐大运河博物馆和大运河申遗项目含嘉仓160号仓窖遗址、回洛仓遗址的保护展示、环境治

理、保护管理、档案建设和监测情况。

今年1月,我国正式向联合国教科文组织提交了大运河申遗文本。按照申遗要求,大运河沿线8省(市)重点实施了申报点的保护展示和环境治理工程。作为隋唐大运河的中心,我市高度重视大运河申遗工作,3年来相继实施完成了大运河遗产保护规

划、立法建设、保护展示和环境治理等工程,并建成了含嘉仓160号仓窖遗址博物馆、回洛仓遗址公园和隋唐大运河博物馆。

中国大运河包括隋唐大运河、京杭大运河和浙东运河,是我国古代劳动人民在东部平原上创造的最伟大的工程之一。大运河申遗,对实施其整体保护具有重大意义。

2013年度省百强乡镇出炉 我市10乡镇上榜 关林镇位居第二

本报讯(记者 常书香)昨日从市统计局农调队获悉,省地方经济社会调查队日前正式发布《2013年度河南省百强乡镇评价报告》,评出了2013年度全省百强乡镇。其中,我市有10个乡镇入选,洛龙关林镇(现已撤镇改为办事处)位居第二名。

我市入选的10个乡镇分别为:洛龙关林镇、栾川县赤土店镇、栾川县冷水镇、栾川县石庙镇、孟津县麻屯镇、伊川县城关镇、新安铁门镇、洛龙区诸葛镇、孟津县城关镇、宜阳县鹿寨山镇。

此次评选涵盖“经济发展水平”“社会发展水平”“基础设施水平”“人民生活水平”“可持续发展”五大方面26个指标。评选出的百强乡镇,有56个财政总收入超过亿元,各具特色,经济社会发展的综合实力,成为各地辐射带动乡村经济社会发展的重要平台。

全省百强乡镇前10位依次是:安阳县水冶镇、洛龙区关林镇、巩义市回郭镇、辉县市孟庄镇、栾川县冷水镇、新密市超化镇、新乡七里营镇、安阳县铜冶镇、林州市姚村镇、中牟县白沙镇。

新华社播发通讯,追记践行党的群众路线的好干部兰辉同志

听风再奏思念曲

新闻聚焦 07版

郑州地铁车辆 洛阳总装调试

22日,洛阳南车城轨公司城轨组及服务基地项目的生产车间,将在郑州地铁一号线运营的列车从这里陆续下线。

该项目位于瀍河回族区启明东路,占地300亩,总投资5亿元。项目一期以城轨列车总装调试为主,二期以车体等部件制造为主。

目前,项目一期已建成投产,年产城轨列车200辆,年销售收入14亿元,填补了我在轨道交通装备整机制造业领域的空白。明年年底项目全面建成投产,将具备年产城轨列车600辆的能力。

记者 梅占国 特约记者 王少峰 摄

